

中消协发布“双11”网购商品价格跟踪调查报告,有的商品“双11”价格不降反升 非预售商品仅两成“双11”买更便宜



□据 人民网

中国消费者协会29日上午发布“双11”网购商品价格跟踪调查报告,报告显示16个网络购物平台668款商品中,有420款非预售商品不在11月11日也能以“双11”价格或更低价格购买,78.1%非预售商品“双11”价格不比平时优惠。

非预售商品 “双11”买并非都便宜

本次调查体验时间和方式

从10月21日到11月21日,体验人员通过截屏等取证方式详细记录了每款商品的价格变化情况

有商家涉嫌通过虚假折扣诱导消费

- 当当网平台“韩都衣舍”品牌女装在11月7日前价格为152元,10日价格上调至288元,并于11日降至136元,涉嫌通过虚假折扣诱导消费

- “九阳”牌豆浆机“双11”前398元,但在11月10日页面标价又涨至448元,而到了11月11日按照优惠活动折算后的价格为398元,与11月7日时间节点价格相同

- “好时”品牌巧克力豆,“双11”前先由每盒99元提价到162元,“双11”又降到78元每盒,给消费者折扣力度大的错觉

- “南极人”品牌全棉四件套,“双11”前销售价格由318元大幅提高到1288元,“双11”又将价格大幅调低到286元,打折力度明显“增大”

有的商品“双11”价格不降反升

- 贝贝平台“一邦”品牌休闲食品,“曼秀雷敦”化妆品,当当网平台“当当优品”夏凉被、“谜尚”牌BB霜等商品“双11”价格不降反升

- 我买网平台“梅花”品牌食品“双11”前价格为99元,11月11日价格调整为129元,价格反而更高

- 网易考拉平台“美旅”品牌拉杆箱10月22日价格为359元,11月11日价格涨至649元

- 亚马逊平台“大嘴猴”品牌针织衫“双11”前价格为53.1元(不含运费),“双11”价格涨至109元(满99元免运费),涨幅较大

- “戴森”牌空气净化扇,“双11”前价格为5099元,“双11”价格上调为5299元,不降反升

- “博洋家纺”床上用品,“双11”前最低价为229元,之后曾经提价到379元,“双11”价格又调低为249元,仍比此前的最低价高出20元

- “玖熙”单肩斜挎包,“双11”前价格先由522元提高到742元,“双11”价格调整为651元,之后再次降低到614元,价格并不优惠

预售商品 虚标原价还频繁变化

调查涉及有预售商品的9个平台共129款商品,发现存在四大问题

一、涉嫌虚标原价

二、预售价格不如“双11”当天优惠

- “蔻驰”品牌单肩斜挎包11月7日、11月10日预售价格为1068元,活动为定金99元抵扣150元,折算价格为1017元,但11月11日标价为1068元,活动为每满400元减50元,折算价格为968元,11月12日促销价为999元,同样低于之前预售价格

三、预售价格频繁变化

- “神画”品牌投影仪11月7日预售价为2999元,定金50元抵扣450元,折算价格为2599元,11月10日预售价为2799元,定金50元抵扣450元,折算价格为2399元,11月11日当天活动价格为2599元

四、定金随意变动

- “佐特”品牌一款双人床10月26日标示定金为100元,而11月7日标示定金从100元变为50元

将公房 “玩”成私房

杭州一科长贪19套房
获刑20年



马伟荣(网络图片)

□据 人民网

杭州市建设系统的一名科长十几年时间将公房“玩”成私房,居然贪了19套公房。杭州市纪委近日发布消息称,杭州市拱墅区建设局房证管理科原科长马伟荣,贪占的19套房子都是由他管理的公房。

公房也称公有住房、国有住宅,是计划经济时代的产物。这些公房不仅数量庞大,而且不少地处黄金地段,市场价值十分可观。

办案人员说,当时的拱墅区住建局国有资产底数不清,管理混乱,一些公房的家底、出租和销售都是“糊涂账”,攫取公房对于马伟荣而言,甚至只是签个名这么简单。“填张房卡就能确认房子的所有权,谁出租谁受益。”

更为诱人的是,这些当时本身价值并不高的公房如果被征迁,价格会翻数倍甚至几十倍。20世纪90年代末,大批城中村改造,许多公房被征迁安置。

马伟荣当时所在的科室就负责公房房卡承租人户名变更及拆迁管理工作。长期监守自盗的马伟荣,与其时任分管领导——拱墅区建设局原副局长谭招土(另案处理)互相包庇、互相照应。

2002年,马伟荣得知地处市中心的米市巷二期拆迁项目中,某房产公司在拆迁过程中拆除了大量公有住房的公共面积没有补偿,于是便以拱墅区房管局的名义与房产公司进行交涉。“开发商提出,公家的补偿就算了,给我们个人分些房子,我私心比较重,就答应了。”最终,马伟荣获得拆迁安置房3套,谭招土获得1套。3套房子到手后,马伟荣很快就转让给他人,总计获利109万元。

法院审理查明,1997年至2007年,谭招土授意、马伟荣经办,将多套公有住房登记到了谭招土的亲属及情人名下。

领导的包庇纵容甚至同流合污,让马伟荣的胆子越来越大,但这一切终究有东窗事发的那天。2017年7月,杭州市中级法院做出二审判决,马伟荣因犯贪污罪、受贿罪、滥用职权罪,被依法判处有期徒刑20年。

相关链接

中消协建议将价格违法行为列入黑名单

中消协建议,政府有关部门完善网购商品价格监管制度,利用技术手段预防不法商家涉嫌违法的调价行为,加大价格动态监测力度,依法惩处价格误导行为,适时公布价格监测结果,将价格违法行为列入失信黑名单,并予以公示,以方便消费者查阅。

绘制 文祥

